ОРГАНІЗАЦІЯ  РОБОТИ  ЗІ  ЗДІБНИМИ  ТА  ОБДАРОВАНИМИ.

ПСИХОЛОГІЧНИЙ  АСПЕКТ
     (слайд 2)   Вправа «Карлючки Леонардо да Вінчі». 

Розпочну я свій виступ дещо нетрадиційно – з релаксаційної вправи. 

   Більшість людей впевнені в тім, що вони не вміють малювати, але насправді це не так. Просто ми намагаємось, у більшості своїй, малювати лівою, аналітичною, півкулею, а потрібно покликати на допомогу праву – образну півкулю!

     Заплющуємо  очі і під музику, використовуючи техніку Леонардо да Вінчі (сфумато – розмиті контури, нечіткість зображення),  починаємо малювати.

     (звучить музика). 

Уявіть себе геніальним художником, який робить ескіз до картини. Не спрямовуйте олівець – нехай він просто повзе. А тепер подивіться на створене вами зображення.
· Що ви створили?

· Обведіть для себе знайдені образи.

    Мені здається, що кожен зміг для себе виділити якийсь образ , чи навіть створити картину, на зразок ось цього автопортрету великого Леонардо, виконаного при допомозі ліній та нечітких контурів. Музика допомагала нам активувати нашу праву півкулю, оскільки малюємо і усвідомлюємо музику ми саме правою півкулею.  У кожного з нас є певні здібності, чи навіть обдарування. Потрібно лише вміло  і вчасно їх   виявляти.

( слайди 3,4)
      Пошук     обдарованих дітей і молоді з метою підтримки їхнього розвитку має велике суспільне значення. Як показують спеціальні дослідження, дуже малий відсоток людей, які відносяться до категорії обдарованих, створюють ті культурні та технічні цінності, що складають основу благополуччя всього людства або певної нації.

    Проте ідентифікувати обдарованість дуже складно.  Насамперед тому, що важко відповісти на запитання : кого вважати обдарованим? Особливо якщо пошук відбувається серед дітей і молоді в період, коли їхній потенційні можливості ще остаточно  не виявилися, не розвинулися.

     У сучасній психології під словосполученням «обдарована дитина» розуміється певна винятковість ,  девіантність, відхилення, які виходять за межі загальної норми. За наслідками різних досліджень кількість таких дітей в популяції може            складати 1 – 2 %.  (слайд 5) Обдаровані діти – це діти, які значно випереджають однолітків за темпами розвитку і мають високий інтелектуальний і творчий потенціал, проявляють високі здібності в навчанні та в різних спеціальних видах діяльності. А. М. Матюшкін виділяє основні чинники, що складають єдину інтегральну структуру обдарованості:
1) домінуюча роль пізнавальної мотивації;

2) дослідницька творча активність, що виявляється у відкритті нового, постановці та розв’язанні проблем;

3) оригінальність рішень;

4) можливість прогнозування;

5) здібність до створення ідеальних еталонів, які допомагають формуванню високих естетичних , моральних та інтелектуальних оцінок.

     Вважається, що психологічна структура обдарованості дитини майже співпадає з основними структурними елементами, що характеризують творчість і її творчий розвиток. Зовнішні ознаки творчого розвитку  різноманітні:  у дитинстві вони, перш за все, виявляються  в ранньому мовному й інтелектуальному розвитку, захопленні якою-небудь діяльністю (музикою, малюванням, читанням тощо), в допитливості та підвищені дослідницькій активності. 

     Найбільш загальною характеристикою і структурним компонентом творчого потенціалу дитини є її пізнавальна потреба. Саме вона складає психологічну основу домінантності пізнавальної мотивації. Домінуюча пізнавальна мотивація у творчо – обдарованої дитини виявляється, як правило, у формі дослідницької, пошукової активності.
   Обдарована  дитина – це дитина з винятковими здібностями, яка має відхилення від норми. Згідно із законом розподілу випадкових величин Гаусса  - Лапласа, чим вища ступінь відхилення, тим рідше воно трапляється. Відомо, що відсоток відхилень, як у бік обдарованості, так і у бік відсталості , константний. (слайд 6)
       В основу психолого - педагогічного пошуку обдарованих у нашому закладі покладено теоретичну модель творчої обдарованості американського психолога     Джона Резуллі, який вважає, що  інтелектуально – творча обдарованість визначається трьома основними компонентами:
· пізнавальною мотивацією;

· достатньо високим рівнем інтелектуального розвитку;

· креативністю.
     У систему пошуку обдарованих учнів, було включено спеціальний комплекс з п’яти психодіагностичних методик, який відповідає вказаній теоретичній моделі. А саме:

· анкета вивчення мотивів навчальної діяльності;

· опитувальник вивчення рівня пізнавальної активності учнів;

· шкала прогресивних матриць Джона Равена;
· короткий тест творчого мислення П. Торенса;

· опитувальник особистісної схильності до творчості Г.Девіса.

      Виявлення обдарованості залежить від багатьох чинників, тому необхідно використовувати всі можливі джерела інформацій про дитину. Тільки після зіставлення інформації, отриманої з різних джерел, можна робити  висновки. (слайд 7)
      Всі висновки : результати психодіагностики, академічні досягнення учнів, участь їх у різних конкурсах, предметних олімпіадах, МАН узагальнюються в індивідуальних картках обдарованих та здібних, що складають банк «Обдарованість».   (слайд 8)
   Важливою є підготовка педагога до взаємодії з обдарованими дітьми. Оскільки обдаровані діти потребують індивідуалізованих програм навчання, педагоги, що працюють з такими дітьми, повинні самі бути творчими особистостями і  проходити спеціальну підготовку.  Успішний вчитель для обдарованих  - перш за все прекрасний вчитель - наочник, що глибоко знає і любить свій предмет. На додаток до цього він  повинен  володіти такими якостями, які істотні в спілкуванні з будь-яким обдарованим школярем.

Вчителям я допомагаю розвинути вказані особисті і професійні якості декількома шляхами:

· за допомогою тренінгових занять, метою яких є -  досягнення та  розуміння самих себе і інших;

· наданням знань про процеси навчання, розвитку і особливості різних видів обдарованості через систему психолого – педагогічних семінарів; (слайд 9)
· індивідуальними консультаціями вчителів, щодо особливостей роботи з кожним обдарованим учнем, а також це – практичні поради у вигляді індивідуалізованих програм та рекомендацій по розвитку обдарованих та здібних учнів. Ці програми включають в себе рекомендації за результатами психодіагностичних даних , таких як: розумові здібності, мотиваційна сфера, інтереси та нахили учня, емоційно вольова сфера, індивідуальні типологічні особливості.

   У своїй роботі мені, як психологу, часто доводиться розв’язувати проблемні ситуації, що стосуються обдарованих учнів.

   І ось , пропоную вам розглянути декілька таких ситуацій.
(слайд 10)
Рольова гра «Обдарованість як проблема» - розв’язання ситуацій.

    Учасники об’єднуються трійки чи четвірки.

 (слайд 11)
   Ситуація 1.

   Дитина, що навчається в гімназії, виявила артистичні дані (співає, читає вірші). Через часті виступи як у гімназії, так і в різних конкурсах, у дитини знизилась успішність, у характері з’явилась зарозумілість і байдужість до життя гімназії. Постало питання про те, що дитина не відповідає вимогам Статуту гімназії.

    Розв’язати ситуацію з точки зору : директора, заступника директора, учителя – предметника, класного керівника, дитини, батьків.
(слайд 12)
Ситуація 2.
Оксана дуже добре вчитлася, була старанною, активною, допитливою ученицею. Кожний учитель зауважував у дівчинки здібності до свого предмета і пропонував їй їх розвивати ( гуртки, секції, олімпіади). Через свою старанність, відповідальність дівчинка «розбивалася», намагалась встигнути скрізь. У старших класах Оксана вибрала певний профіль для свого розвитку, але часто чула від учителів «Ми тебе готували…», «Ми на тебе сподівалися».
    Розв’язати ситуацію з точки зору : директора, заступника директора, учителя – предметника, класного керівника, дитини, батьків.
   Отже, проблемні та суперечливі питання, що стосуються обдарованих учнів потрібно вирішувати лише спільно, узгоджено, враховуючи інтереси усіх сторін, але, звісно ж , насамперед усі ці дії та рішення не мають шкодити саме дитині.
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